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ЗАДАНИЯ ШКОЛЬНОГО ЭТАПА ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ ШКОЛЬНИКОВ 

ПО ПРАВУ 2024-2025 

9 класс ОТВЕТЫ 

Время выполнения заданий – 1 час 30 минут (90 минут) 

1. Выберите один правильный вариант ответа 

Задание №1 

К видам времен отдыха относится? 

А. время простоя 

Б. период временной нетрудоспособности 

В. период получения пособия по безработице 

Г. отпуск без сохранения заработной платы 

Задание №2 

Лицо, может быть задержано по подозрению в совершении преступления на срок не более?  

А. 24 часов 

Б. 48 часов 

В. 72 часа 

Г. 5 суток 

Задание №3 

Определите вид состава преступления по конструкции объективной стороны: «Незаконное 

проникновение в жилище, совершенное против воли проживающего в нем лица? 

А. материальный 

Б. усеченный 

В. формальный 

Г. формально-материальный 

Д. состав реальной опасности 

Задание №4 

Какое из перечисленных прав является ограниченным вещным правом? 

А. право аренды 

Б. право доверительного управления имуществом 

В. сервитут 

Задание №5 

Над гражданином, признанным судом ограниченно дееспособным, назначается? 

А. опекунство 

Б. патронаж 

В. попечительство 

Г. банкротство 

Задание №6 

К коммерческим организациям не относятся? 

А. ООО 

Б. полное товарищество 

В. ГУП 

Г. потребительский кооператив 

Задание №7 

Какой вид административной ответственности не применяется в отношении юридического 

лица: 

А. лишение специального права 

Б. штраф 

В. предупреждение 

Г. возмездное изъятие предмета административного правонарушения 

Задание №8 

Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представлен-

ного ниже ряда. Подчеркните это понятие. 
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А. нормативно-правовой акт 

Б. судебный прецедент 

В. правовой обычай 

Г. источник права 

Задание №9 

Как называются условия обстоятельства, которые зависят от воли и поведения одной из 

сторон? 

А. случайные 

Б. потестативные 

В. зависимые 

Г. аффилированные 

Задание №10 

Какой из данных терминов присутствовал в римском праве , но отсутствует в доктрине 

российского права? 

А. виндикационный иск 

Б. негаторный иск 

В. манципация  

МАКСИМАЛЬНО 10 БАЛЛОВ 

2 Задание на установление соответствия.  

2.1. Установите соответствие между термином и определением: 

1 Элемент системы права, представляющий собой совокупность 

норм права, 

регулирующих качественно однородную группу общественных 

отношений. 

А. Отрасль права. 

 

2 Признаваемое и обеспечиваемое государством общепринятое 

правило поведения.  

Б. Институт права. 

 

3 Упорядоченная совокупность юридических норм, регулирующих 

определенный вид 

(группу) общественных отношений. 

В. Норма права. 

 

Ответ: 1-А, 2-В, 3-Б. – 3 БАЛЛА 

2.2. Установите соответствие между термином и определением: 

1. Стороны обвинения и защиты равноправны перед судом. А. презумпция 

невиновности 

2. Никто не может быть призван виновным в совершении 

преступления и подвергнут уголовному преследованию иначе как по 

приговору суда и в порядке, установленным УПК РФ. 

Б. обеспечение 

подозреваемому и 

обвиняемому права 

на защиту 

3. Суд, прокурор, следователь и дознаватель разъясняют 

подозреваемому и обвиняемому их права и обеспечивают им 

возможность защищаться всеми не запрещенными УПК РФ 

способами и средствами. 

В. осуществление 

правосудия только 

судом 

4. Обвинительный приговор не может быть основан на 

предположениях. 

Г. состязательность 

сторон 

Ответ: 4-А, 2-В, 3-Б, Г-1. - 4 БАЛЛА 

 

2.3. Установите соответствие между термином и определением: 

1. общий срок исковой давности А. 1 год 

2. максимальный срок действия доверенности Б. не установлен 

3. для признания гражданина безвестно отсутствующим вместе его 

жительства должны отсутствовать сведения о месте его пребывания 

в течение этого срока. 

В. 3 года 

Ответ: 3-А, 2-Б, 1-В. – 3 БАЛЛА 
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МАКСИМАЛЬНО 3/4/3=10 БАЛЛОВ 

 

3.1. Задания по работе с правовыми понятиями. Раскройте содержание понятие 

гражданство. 

Гражданство Российской Федерации - устойчивая правовая связь лица с Российской 

Федерацией, выражающаяся в совокупности их взаимных прав и обязанностей. 

МАКСИМАЛЬНО -1 БАЛЛ 

3.2. Укажите признаки или гарантии того или иного правового института, правового 

термина «альтернативная гражданская служба». 

Примерный ответ: 

1. осуществляется гражданами взамен военной службы по призыву  

2. является особым видом трудовой деятельности  

3. срок прохождения альтернативной гражданской службы обычно составляет 21 

месяц, а в организациях Вооружённых сил РФ — 18 месяцев  

4. с гражданином, проходящим альтернативную гражданскую службу, заключается 

трудовой договор 

5. МАКСИМАЛЬНО 4 БАЛЛА 

ВСЕГО ЗА 3 -5 БАЛЛОВ 

4 Задание по работе с правовыми текстами. 

Найдите и исправьте ошибки в тексте. «Граждане Российской Федерации имеют право 

обращаться лично, а также направлять личные и массовые обращения в государственные 

органы и органы местного самоуправления».  

МАКСИМАЛЬНО  – 8 БАЛЛОВ.  

Правильный ответ: Граждане Российской Федерации имеют право обращаться лично, а 

также направлять индивидуальные и коллективные обращения в государственные органы и 

органы местного самоуправления.  

Комментарий к ответу: за выявление одной ошибки – 2 балла; − за исправление каждой 

ошибки – 2 балла; неверный ответ – 0 баллов. 

5. Решите задачу 
Супруги Орловы, прожив 5 лет в браке, решили заключить брачный договор. Проект 

брачного договора подготовил муж и предложил его подписать супруге при двух 

свидетелях. В соответствии с проектом брачного договора имеющееся имущество было 

распределено следующим образом: однокомнатную квартиру 30м2, приобретенную на 

средства, подаренные родителями жены, оставить за женой, а также предметы домашней 

обстановки и мебель; двухкомнатную квартиру 55м2, приобретенную в браке, оставить за 

мужем. Определите, соблюдена ли форма и содержание брачного договора? 

 

Ответ: Форма договора не соблюдена, так согласно Семейному кодексу Российской 

Федерации, брачный договор подлежит нотариальному удостоверению. 

соответствует, так как связано с решением имущественного характера, стороны вправе 

самостоятельно определить содержание и изменить установленный законом режим  

совместной собственности. 

Критерии оценивания. За короткий правильный ответ – 2 балла. За обоснование 

относительно формы – 1 балл, за правильное полное обоснование по содержанию в части 

указания на вопросы имущественного характера – 1 балл, в части указания того, что 

стороны вправе самостоятельно определить содержание и изменить установленный 

законом режим совместной собственности – 1 балл. Итого максимум – 5 баллов. 

Директор организации, в которой работал Фролов, перевел его в новое структурное 

подразделение, поскольку там нужны опытные сотрудники. Фролов отказался от перевода, 

ссылаясь на то, что он будет тратить слишком много времени, чтобы добираться до нового 

места. Работодатель не согласился с доводом Фролов и объяснил, что перевод обязателен и 
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согласия работника в данном случае не требуется. Прав ли в данной ситуации 

работодатель? 

 5.2. 

Нет, не прав.  

В соответствии со ст. 72.1 ТК РФ перевод на другую работу допускается только с 

письменного согласия работника. Итого максимум – 5 баллов 

 

6 Задание на расшифровку аббревиатуры. 

СНИЛС – страховой номе индивидуального страхового счета. 

МАКСИМАЛЬНО 2 БАЛЛА 

7 Задание на перевод латинского выражения.  

Fiat justicia et pereat mundus  

Раскройте содержание данного выражения с использованием знаний. МАКСИМАЛЬНО 2 

БАЛЛА 

8 Установите правильную последовательность 

Федерации нового субъекта Федерации: 

а) ратификация между Российской Федерацией и иностранным государством (частью 

иностранного государства); 

б) принятие федерального конституционного закона о принятии в состав Российской 

Федерации нового субъекта; 

в) заключение международного договора между иностранным государством (частью 

иностранного государства); 

г) проверка заключённого международного договора Конституционным Судом 

на соответствие Конституции; 

д) внесение изменений в ст. 65 Конституции РФ. 

Правильный ответ: 1 – В; 2 – Г; 3 – А; 4 – Б; 5 – Д. 

Правильное выполнение заданий типа 8 оценивается в 3 балла (по усмотрению 

предметно-методической комиссии баллы могут быть изменены).  

Ответ на это задание 

оценивается следующим образом: за указание правильной последовательности без ошибок 

– 3 балла; любая ошибка – 0 баллов. 

1 10 БАЛЛОВ 

2  10 БАЛЛОВ 

3 5 БАЛЛОВ 

4  8 БАЛЛОВ 

5 ДВЕ ЗАДАЧИ ПО 5 БАЛЛОВ -10 БАЛЛОВ 

6 2 БАЛЛА 

7 2 БАЛЛА 

8 3 БАЛЛА 

ВСЕГО 50 БАЛЛОВ 
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